

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА**

За производительность труда, достойную социалистического общества! — Передовая «Правды» за 10 февраля 1939 года.

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б).

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА**  
**ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ** — Слово

большевиков азотно-тукового завода. Единодушно одобрили тезисы.

**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА**

О выполнении профорганизациями постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины —

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 4 февраля 1939 года.

**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА**

Оккупация острова Менорки. Испанский народ готов к дальнейшей борьбе. Введение расовых законов в Венгрии.

## За производительность труда, достойную социалистического общества!

(Передовая «Правды» за 10 февраля 1939 г.)

Грандиозный план великих работ в третьей пятилетке, изложенный в тезисах доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), наполняет сердца советских людей необычайной гордостью. Наша родина, уже ставшая по уровню техники производства впереди любой капиталистической страны Европы, борется за практическое осуществление своей основной экономической задачи: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Ленин учил нас, что в последнем счете самым важным, самым главным для победы нового общественного строя является производительность труда. Товарищ Сталин на первом всесоюзном совещании стахановцев указывал, что нам «необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая превращает производительность труда передовых капиталистических стран». Тезисы доклада тов. Молотова выразительно формулируют одну из генеральных наших задач: «Мы должны обеспечить достойную социалистического общества высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигенции».

На основе социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения производительность труда растет в нашей стране неуклонно. За годы второй пятилетки производительность труда в крупной промышленности увеличилась на 82 процента (при плане в 63 процента) и в строительстве на 83 процента (при плане в 75 процентов). «Подъем стахановского движения и многочисленные замечательные примеры социалистически-социально сознательного труда стахановцев с их высокими показателями производительности труда создали предпосылки для коренного укрепления трудовой дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, что является непременным условием высокой производительности труда всех трудящихся и залогом нового мощного роста коммунизма в СССР». (Тезисы доклада тов. Молотова).

Использование предпосылок, созданных стахановским движением, и дальнейший значительный рост технического вооружения всех отраслей народного хозяйства позволяют нам в третьей пятилетке достигнуть нового серьезного подъема производительности. Тезисы доклада тов. В. М. Молотова намечают для промышленности рост производительности труда за третью пятилетку на 65 процентов. В 1942 году только за счет увеличения производительности труда будет достигнуто прирост промышленной продукции по сравнению с 1937 годом на 62 миллиарда рублей!

Уже в нынешнем — втором году третьей пятилетки должно быть достигнуто дальнейшее, значительное повышение производительности труда. Партия и правительство создали для этого все необходимые условия. Постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦПС о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины действует лишь второй месяц, но его результаты уже ощущаются. Резко снизились прогулы и опоздания на работу. При полной поддержке рабочих, при их активном участии пересматриваются устаревшие за последние годы нормы выработки в ряде отраслей промышленности. Новые, повышенные нормы уже введены с 1 февраля на машиностроительных заводах. Тем самым создан стимул для роста производительности и на этой основе — для роста заработной платы.

По всей Советской стране все шире и шире развивается социалистическое соревнование рабочих, крестьян, советской интеллигенции,

с величайшим энтузиазмом готовящихся к XVIII съезду партии Ленина — Сталина. Десятки и сотни заводов взяли на себя почетное обязательство досрочно выполнить кварталные планы и XVIII съезду ВКП(б). Тысячи колхозов берутся встретить съезд образцовой подготовкой к весеннему сезону. Шахтеры комбината Сталинутоль соревнуются с шахтерами комбината Ворошиловградуголь, Подмосковский бассейн — с Уральским, Ивановским текстильщиками — с московскими и ленинградскими, металлурги Сталинграда — с металлургами столицы.

Предсъездовское соревнование, обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова создали в нашей стране атмосферу нового политического и производственного подъема широчайших масс. Миллионы людей горят желанием продемонстрировать свое социалистически сознательное отношение к труду. Живая оперативность и дееспособность хозяйственного руководства, крепкая трудовая дисциплина, высокий уровень политической работы в массах — вот что нужно сейчас для того, чтобы соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) стало важнейшим этапом дальнейшего подъема стахановского движения.

Этим новым этапом должна быть коллективная организация стахановского труда. Тезисы доклада тов. В. М. Молотова указывают, например, на необходимость «организовать добычу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графика циклической работы — основы стахановской производительности труда шахтеров». А график циклической работы есть график коллективной организации стахановской работы. В широком, упорном распространении стахановского опыта — ключ к резкому подъему производительности труда.

Что мешает сейчас глубокому внедрению циклической, массовому применению стахановских методов, что задерживает переход от стахановских бригад к стахановским предприятиям?

Мешает нам и задерживает нас неумение правильно организовать труд и производство на многих предприятиях. Отсюда — неуплотненность рабочего дня, простои. Достаточно сказать, например, что за 10 месяцев прошлого года простои мартовских печей достигли 21,6 процента календарного времени. Простои ткацких станков в ноябре прошлого года в хлопчатобумажной промышленности составили более 6 процентов, а в легкой промышленности — около 12 процентов рабочего времени. Ликвидация одних только простоев представляет огромный резерв для повышения производительности труда.

В тезисах доклада тов. Молотова говорится: «Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и подыять коммунистическое воспитание трудящихся». Организовать труд — значит использовать величайшие возможности нашей могучей техники и беспредельные способности советских людей. Поднять коммунистическое воспитание трудящихся — значит пробудить в каждом из них социалистическое отношение к труду, коммунистическую сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихся. Это значит еще более воодушевить бессмертными идеями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина весь многомиллионный советский народ в его великой борьбе за полную победу коммунизма.

## Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б)

### Вышли на соревнование

Во всех цехах на коксохимзаводе широко развернулось социалистическое соревнование. Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие готовят родине в честь XVIII съезда большевистской партии свои трудовые подарки. За последние дни коллективы цехов, где начальниками тт. Левашин, Голяков и Беневоленский добились перевыполнения производственных планов. Вплотную к выполнению плана пошли и коксовики.

Обращение горняков шахты «Северная» об организации социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на коксохимзаводе было встречено с подъемом. 9 февраля там состоялся большой митинг. Коллектив горячо поддержал предложение горняков шахты «Северная» и единодушно взял на себя конкретные обязательства.

«Приближение XVIII съезда ВКП(б), — говорится в их обязательствах, — вызвало в коллективе нашего завода непреодолимое стремление работать лучше, чтобы ознаменовать открытие съезда партии новыми производственными победами.

В тезисах товарища Молотова ставится задача о превращении химической промышленности нашей страны в одну из ведущих отраслей промышленности, полностью удовлетворяющей потребности народного хозяйства и обороны страны. Третья пятилетка — это пятилетка химии. Все это нас обязывает еще более стремиться к максимальному подъему производства.

Мы, рабочие, работники, инженеры, техники и служащие Кемеровского коксохимического завода, берем на себя следующие обязательства:

1. В подарок XVIII съезду ВКП(б) выполнить в феврале план по коксу на 101 процент, по химии не менее, чем на 105 процентов. До-

срочно выполнить план по заводу за первое полугодие. Дать за первое полугодие снижение себестоимости не менее, чем на 1 миллион рублей.

2. По улавливанию бензола в газе, повысить коэффициент выходов в первом полугодии на 7 процентов против плана. По аммиаку на 10 процентов и по смоле — на 5 процентов.

3. Максимально внедрить в состав шихты дешевые ленинские и кемеровские угли, обеспечив при этом качество кокса с барабаном не ниже 290 кгр.

4. Довести выход металлургического кокса по старому заводу до 96 проц., против плана 95 процентов, и по новому заводу до 92 процентов, против плана 91 процента.

5. Перевыполнить план по разгонке смолы в первом полугодии на 10 процентов, при этом обеспечить выполнение ассортимента товарной продукции. Максимально сократить потери продукции в цехе.

6. По паровому хозяйству в первом квартале добиться паросъема по первой парокотельной № 2 — 26 кгр. и по парокотельной № 3 — 27 кгр. Снизить при этом расход топлива против установленной нормы.

7. По транспортному цеху полностью ликвидировать простой вагонов и обеспечить безопасное движение всего подвижного состава.

8. Полностью изжить аварийность на заводе. Своевременно и высококачественно выполнять график планово-предупредительных ремонтов.

Мы обязуемся мобилизовать свои силы так, чтобы к XVIII съезду ВКП(б) наш завод вступил в ряды передовых коксохимических заводов Союза.

## Горняки готовят подарки

Главная задача коллектива второго участка шахты «Центральная» — подготовить поля для выемки угля на горизонте 260. Коллектив должен сделать сотни погонных метров ухода по печам по основным и параллельным штрекам и чем скорее будет закончена нарезка нового участка, тем быстрее разрешится вопрос увеличения линии забоев на шахте «Центральная».

В феврале коллектив участка, готовясь встретить XVIII съезд ВКП(б) подарками, поставил перед собой задачу план первого квартала по нарезным работам закончить досрочно. Весь участок стал на стахановскую вахту имени XVIII съезда ВКП(б). Между сменами и бригадами широко развернуто социалистическое соревнование, в результате участок повысил угледо-

бычу в феврале, плановое задание выполняется на 120 — 150 процентов.

Сменный десятник комсомолец т. Веселов рассказывает:

— Задание на мою смену 140 погонных метров в месяц. Мы должны ежедневно давать ухода по 5 погонных метров, а если досрочно решится вопрос увеличения линии забоев на шахте «Центральная», то моя смена должна давать ухода свыше 8 метров.

Обсудив этот вопрос на сменном собрании, мы взяли обязательство давать ухода по 8 — 9 метров в смену. Свое обязательство мы выполняем, даем ухода в среднем по 8,60 погонных метра, угля выдаем на-гора по 40—50 вагончиков, вместо задания 28.

Г. НОСОВЕЦ.

## Большой производственный подъем

На коксохимзаводе большой производственный подъем.

Все шире развертывается социалистическое соревнование химиков, готовящихся ознаменовать открытие XVIII съезда партии новыми производственными достижениями. Взятые обязательства — выполнить февральский план не менее чем на 105 процентов, повысить коэффициенты улавливания продуктов из коксового газа — ими осуществляется на деле.

За последние дни коллектив цеха, где начальником тов. Беневоленский, производственное задание выполняет до 112 процентов, а коллектив цеха начальником тов. Левашина — до 125 процентов.

Лучшие коэффициенты улавливания в этом цехе дают стахановцы-аппаратчики тт. Гринев и Чирков — 0,34—0,35, вместо планового 0,28.

На старом химзаводе стахановцы-аппаратчики тт. Сутягубов и Бокуров добились коэффициента улавливания бензола в 0,76, вместо плановых 0,66.

И. В.

## Показатели металлостов

С большим подъемом развертывается социалистическое соревнование в механическом цехе мехзавода «Кузбассугля».

Большинство рабочих и рабочих цеха взяли обязательство встретить открытие XVIII съезда партии выполнением производственных заданий на 200 процентов.

Вчера в цехе были подведены итоги индивидуального и бригадного соревнования за первую декаду февраля. Победителями вышли стахановцы токари тт. Фильян и Рязанов, добившиеся выполнения производственного плана на 361 процент. Токарь тов. Белошицкий вы-

полнил три нормы. Две с половиной нормы дал стахановка сверловщица тов. Турпеева.

Отличных показателей добились бригады фрезеровщиков тов. Мирпешева и Иванова — первая выполнила декадное задание на 270 процентов — вторая — на 255 процентов.

В соревновании с фрезеровщиками токари также дают высокую производительность труда. Так, бригады тт. Андреева и Немцева выполняли план на 240 процентов. По две нормы выполняли и строгальники бригады тов. Острикова. Б. ИВАНОВ.

## Награждение работников завода № 95

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1939 года, за заслуги в деле освоения и обеспечения материалами оборонной промышленности, орденами и медалями Советского Союза награждены 33 наиболее отличившихся работника завода № 95.

Орденом Ленина награждены директор завода Выштынецкий и се-

кретарь парткома Окунев.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 6 человек, орденом Красной звезды — 6 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 6 человек и медалью «За трудовое отличие» — 5 человек.

(ТАСС.)



Учительница-отличница школы № 12 тов. Баева, добившаяся успеваемости учащихся 5—7 классов по истории и Конституции на 85,3 процента. Фото П. Мусюк.

## На стахановской вахте

Вот уже 12 дней, как коллектив первого участка шахты «Центральная» встал на стахановскую вахту имени XVIII съезда ВКП(б). Рабочие и горный надзор не спают темпов. За первую декаду февраля участок выдал угля 3.211 тонн при плановом задании 3.040 тонн, план выполнен на 105,6 процента.

Впереди по добыче угля по участку идут бригады тт. Боброва и Коротаева, которые ежедневно выдают по 100 — 120 тонн угля в смену, вместо задания 90 тонн. Задание по добыче угля и крепление эти бригады выполняют на 300 — 350 процентов. Одновременно с перевыполнением плана угледобычи на участке, с каждым днем растет число стахановцев, сейчас их имеется 120 человек, из них два мастера угля первого класса. ГРИН.

## Стахановские заработки горняков

Стахановцы — забойщики 1 участка шахты «Центральная», мастера угля первого класса тт. Бобров и Ефремов в январе выполнили по три с лишним нормы. Каждый из них заработал свыше 1.600 рублей. Мастер угля второго класса 4 участка шахты «Центральная» тов. Перков выполнил более двух норм. Его заработок в январе составил 1.064 рубля. Тысячу рублей заработал за этот месяц стахановец 6 участка мастер второго класса забойщик тов. Градвич, выполнявший норму на 244 процента. В 900 рублей выразился заработок забойщика по нарезным работам, мастера второго класса; 3 участка т. Сергиенко, который выполнил месячную норму на 226 процентов.

Забойщик стахановец, мастер второго участка шахты «Пионер» тов. Хайбрахманов в январе выполнил две с половиной нормы и заработал 972 рубля. 1.224 рубля заработал крепильщик этой же шахты мастер второго класса тов. Божелев, который выполнил месячную норму на 240 процентов. Болонгов тов. Сотников мастер второго класса, выполнявший в январе свыше двух норм, заработал 652 рубля. СУРКОВ.

## Дневник промышленности за 10 февраля

Уч. кн.	Нач. участков	План	Выд. тонн	% вып.	Уч. кн.	Нач. участков	План	Выд. тонн	% вып.
1	Шахта «Центральная» (Зав. т. Харионов)	1068	897	83,9	1-2	Шахта «Северная» (Зав. т. Демьяненко)	289	631	218,3
2	1 Юбко . . .	304	242	79,6	3-4	Рыжев . . .	116	—	—
3	2 Журвалев . . .	125	168	134,4		Ткачев . . .	163	—	—
4	3 Сылан . . .	136	114	83,8		ИТСГО по тресту «Кемеровоуголь» (управл. т. Ивонин)	2325	2343	100,8
5	4 Миланов . . .	153	169	110,4		КОКС			
6	5 Горбунов . . .	182	147	87,5		Новый завод (нач. т. Колобов) 60,1%			
	6 Корниенко . . .	168	57	31,3		Старый завод (нач. т. Золотарев) 90,6%			
	Шахта «Пионер» (Зав. т. Воронков)					Всего по заводу . . . 67,2			
1	1 Зайченко . . .	743	675	90,8		*) На новом заводе была плановая остановка печей.			
2	2 Козырев . . .	178	230	129,2					
3	3 Зыкин . . .	279	158	56,6					
		286	287	100,3					
	Шахта «Октябрьская» (Зав. т. Гостев)								
		225	140	62,2					

# Слово большевиков азотно-тукового завода

Партийное собрание на азотно-туковом заводе состоялось 9 и 10 февраля.

В первый вечер, в течение пяти часов, коммунисты с большой активностью обсуждали тезисы доклада товарища Молотова на XVIII съезде партии. Тезисы обсуждались обстоятельно, всесторонне. Но центром всех выступлений была одна из главных мыслей тезисов: «Преобразить химическую промышленность в одну из ведущих отраслей промышленности, полностью удовлетворяющих потребности народного хозяйства и обороны страны. Третья пятилетка — пятилетка химии».

Выступавшие в прениях товарищи выразили радость и воодушевление, охватившие химиков в связи с предстоящим созывом XVIII съезда партии, сознание ответственности за выполнение столь грандиозных задач, которые ставит пятiletка перед рабочими и инженерно-техническими работниками химической промышленности.

В своих выступлениях все товарищи говорили об огромном росте нашей страны за вторую пятилетку. Приводили конкретные примеры, достаточно убедительно иллюстрирующие этот рост. Чувство гордости звучало в каждом выступлении за свой завод, который является детищем второй пятилетки, за людей, работающих на этом заводе. Докладчик — секретарь парткома тов. Гурков — сообщил такой интересный факт, характеризующий рост культуры нашего народа, то 95 процентов из общего числа инженерно-технических работников завода получили высшее образование в годы второй пятилетки.

Говоря о захватывающих перспективах в развитии промышленности в районе Кузбасса, тов. Толкачевский в своей речи заявил:

— За две сталинские пятилетки сделано много по освоению природных ресурсов Кузбасса. Но Кузбасс таит в себе богатейшие возможности. Третья пятилетка является решающим этапом на пути к свершению выполнения задачи, оставленной товарищем Сталиным, в превращении Кузбасса во второй урал.

Вотинцов, Колтев и другие. Товарищи Владимиров и Злотин, например, говорили о необходимости использования еще пока скрытых ресурсов и производственных возможностей завода. Они предложили, на базе более тесного комбинирования азотно-тукового завода с коксохимическим, наладить производство газовой горючки. Также можно успешно использовать в виде горючего и бензол, который полностью на заводе не удаляется и стекает в Толь. На этой же базе есть возможность развернуть производство предметов широкого потребления из промышленных отходов.

Товарищ Колтев предлагает коренным образом реконструировать Кемеровский железнодорожный узел и сделать ветку Тонки — Кемерово сквозной до Томска. Тов. Колтев предложил перенести технологический институт из Томска в Кемерово.

Многие товарищи говорили о том, чтобы городские руководящие организации всерьез занялись упорядочением внутригородского транспорта и ускорением строительства трамвая. Тов. Федорченко внес предложение о постройке моста через реку Толь. Многие товарищи высказывали мысль о том, чтобы в этом же году начать строительство Дворца химиков, часть средств на строительство Дворца уже отпущена. Все выступавшие требовали от руководства завода более энергичной борьбы за ликвидацию последних вредных явлений на заводе, за полное освоение его производственной мощности.

С немалой активностью 10 февраля на собрании были обсуждены тезисы доклада товарища Жданова на XVIII съезде партии. Единодушно мнение выступавших сводилось к тому, что изменения и дополнения, которые рекомендуются тезисами для внесения в устав ВКП(б), своевременны. Они окажут огромную помощь в дальнейшем укреплении организационной мощи партии и перестройке организационной работы в новых условиях, чтобы достигнуть еще больших успехов на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Большевики азотно-тукового завода своими решениями единодушно одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на предстоящем XVIII съезде партии и высказали уверенность, что они, мобилизовав весь коллектив завода, с выполнением задач, поставленных третьей пятилеткой, успешно справятся.

Тайным голосованием собрание избрало 19 коммунистов с решающим и 4 с совещательным голосом на городскую партийную конференцию.

# Единодушно одобрили тезисы

Вся страна с огромным подъемом обсуждает тезисы товарищей Молотова и Жданова.

Каждый трудящийся нашей страны, читая тезисы, хочет во вселышание высказать свою сердечную благодарность великому Сталину и партии большевиков за счастье и радостную жизнь.

О реальности намеченного на третью пятилетку плана, и о своей готовности выполнять этот план, один за другим заявили коммунисты парторганизации ГРЭС на своем партийном собрании, проходившем 9 и 10 февраля. Они по-деловому и горячо обсуждали тезисы товарищей Молотова и Жданова.

— В тезисах товарища Молотова, — сказал в своем выступлении тов. Журавский, — видно как мы шаг за шагом, идя твердой поступью по ленинскому пути, добиваемся все новых завоеваний. Ленин придавал большое значение развитию электрификации, тяжелой промышленности и механизации сельского хозяйства. Лениские указания в этой области превосходно осуществляются наша страна.

Выступает член партии тов. Дягилев.

— Когда мы приступили к выполнению первого пятилетнего плана, — сказал он, — враги народа всячески пытались сорвать нашу работу. Но их проделки не удались ни в первой, ни во второй пятилетках. Партия и под ее руководством все трудящиеся страны Советов, ведя ожесточенную борьбу с вредителями и их приспешниками, разгромив врагов социализма, выполнили досрочно не только первую, но и вторую пятилетку. Сейчас каждый из нас должен понять существо тезисов товарища Молотова, довести их до сознания трудящихся.

Всего на партийном собрании ГРЭС по обсуждению тезисов товарища Молотова выступило 10 человек. Затем приступили к обсуждению тезисов товарища Жданова.

Главное внимание выступавшие товарищи уделяли вопросу об изменении по приему в партию новых членов и кандидатов и о задачах партийных организаций, в связи с этими изменениями.

В своем выступлении т. Морев говорил:

— Тезисы товарища Жданова обязывают нас уже сейчас лучше

работать с кандидатами и готовить их для перевода в члены партии. У нас в партийной организации имеются кандидаты с пятилетним и даже восьмилетним кандидатским стажем. Это говорит о том, что мы с ними очень плохо работаем.

Кандидат партии тов. Креймер на своем опыте рассказал какое бездушие, подчас, проявляют некоторые секретари парткомов к переводу кандидатов в члены партии. Свой перевод тов. Креймер начал оформлять еще при секретаре парткома тов. Мешавкине. После Мешавкина сменилось три секретаря — Снисаревский, Беркин и Желтов. За все время тов. Креймер безуспешно пытался оформить перевод в члены ВКП(б), заполнив немало анкет. И только при секретаре парткома тов. Козлове ему оказалась нужная помощь, и сейчас он уже оформил свои документы, чтобы перевестись в члены партии.

По вопросу о приеме в партию и работе с кандидатами в члены партии выступили товарищи Лузин, Журавский и другие.

— Совершенно правильно поставлен вопрос, — сказал тов. Оржеровский, — о праве контроля первичными партийными организациями работы администрации предприятия. Раньше нас партийная организация слушала только тогда, когда мы проваливали работу, а проваливали мы часто работу потому, что были бесконтрольны и сами не замечали своих ошибок.

По выборам делегатов на Всесоюзные партийные конференции т. Оржеровский сказал следующее:

— Я считаю, что по вопросу о выборах делегатов на Всесоюзную партийную конференцию необходимо внести изменение в тезисы. Мне кажется, исходя из дальнейшего развития внутрипартийной демократии, лучше было бы делегатов на Всесоюзные партийные конференции избирать на областных и краевых конференциях, а не на пленумах обкомов и крайкомов.

В своем решении партийное собрание одобрило тезисы товарищей Молотова и Жданова, записало ряд конкретных предложений по вопросу о росте партии и доведению тезисов до сознания всех работающих на ГРЭС.

Затем собрание избрало делегатов на городскую партийную конференцию.

# Вторая Новосибирская областная конференция ВЛКСМ

9 февраля на утреннем заседании областного комитета ВЛКСМ заслушала доклад ревизионной комиссии. Докладчик тов. Богомолов рассказал о фактах затяжки разбора заявлений исключенных из комсомола. В объеме лежат 103 неразорванных апелляции, при чем больше половины их поступило еще в 1938 году. Апелляция тов. Каписова, например, лежит с апреля прошлого года.

После доклада ревизионной комиссии начались прения.

Первым выступил секретарь Тегульдского райкома комсомола тов. Коротаев. Он заявляет, что шорочный стиль работы старого руководства обкома — отсутствие самостоятельности в аппарате обкома, нарушение коллегиальности руководства — продолжают иметь место и сейчас.

Обком комсомола целого руководит перестройкой политического образования комсомольцев. Обязанность руководить политической учебной, формально возложена на секретаря обкома ВЛКСМ Шапыгина, а по настоящему этим вопросом никто не занимается. Об

этом говорили тов. Шеротов, секретарь Алейского горкома комсомола, Ядлуца (Тегульдет) и другие.

Тов. Броднищ (Кемерово), отмечает, что газета «Большевикская смена» по существу лишь отчетливо и печатно заметки комсомольской жизни, это свидетельствует об оторванности редакции от комсомольской организации области.

Об оторванности работников обкома комсомола от низовых комсомольских организаций, говорит секретарь Новосибирского горкома ВЛКСМ тов. Ермаков. Например, заведующий отделом рабочей молодежи обкома ВЛКСМ Яковлев, в течение года не был даже в Новосибирском горкөме комсомола, не говоря уже о первичных организациях.

На утреннем заседании в прениях выступило 16 человек.

На вечернем заседании продолжались прения по отчетным докладом. Выступил товарищ Чмырь (Тажинки), Махнова (Усть-Б) Кофтикина (Кушينو), Овчинникова (обком комсомола). Члдинина (Тогучин) всего 19 человек.

Выполнение заданий в обкоме никто не проверяет. Докладные записки инструкторов зав. ОРКО тов. Воронин крал под сукно.

Серьезные сигналы с мест оставались без внимания. Об этом говорили инструктора обкома товарищи Шапило и Феофанов.

В прениях также выступили товарищи Шавликов (Кемерово), Григорьев (Горная Шория), Сидкин (машинист ст. Белово), Лухков (редактор «Большевикской смены») и другие.

На вечернем заседании выступил исполняющий обязанности секретаря обкома ВКП(б) тов. Борков.

В своей речи тов. Борков остановился на задачах, которые сейчас стоят перед партийными и комсомольскими организациями в связи с подготовкой к XVIII съезду ВКП(б).

Большевикской критике подверг тов. Борков работу обкома ВЛКСМ.

— Обком комсомола, — говорит он, — не видел и не знал живых людей, не понимал их инициативы. В результате руководители обкома оторвались от жизни молодежи. В свою очередь горкомы и райкомы следовали по негодному, канцелярско-бюрократическому пути обкома комсомола.

Прения по отчетному докладу обкома ВЛКСМ закончились. Выступило 69 человек из 146 записавшихся.

# Обсуждаем тезисы

На азотно-туковом заводе широко развернулось изучение и обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

Во всех цехах по сменам, комсомольцы агитаторы - беседники проводят четки тезисов с рабочими. Особенно активно работают тт. Кликин, Ершова и Успен, они провели уже несколько бесед.

Тезисы доклада товарища Молотова

обсуждались на комсомольских собраниях низовых организаций. Намечен массовый выход агитаторов - беседчиков в рабочие квартиры, для разъяснения тезисов.

Комсомольцы и несоюзная молодежь, вступая в предсезонное соревнование, взяли на себя ряд конкретных обязательств и уже осуществляют их на деле.

**БАШКУРОВ.**



К XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. На снимке: В. И. Ленин и К. Е. Ворошилов с делегатами X-го съезда партии — участниками подавления Кронштадтского мятежа 1921 года. Рисунок художника П. В. Васильева. Карандаш. Фотоархив ТАСС.

на городской партийную конференцию.

Учитель Венгерского района т. Аксенов подверг резкой критике обком комсомола за слабую помощь сельской интеллигенции. Выступавшие в прениях делегаты требовали быстрой ликвидации последствий вражеской работы в Новосибирской областной организации комсомола.

На утреннем заседании выступили также представитель ЦК ВЛКСМ т. Сельков и начальник УНКВД Новосибирской области т. Кудрявцев.

Большинство выступавших на вечернем заседании 10 февраля указывало на негодный стиль работы аппарата обкома. Бесплановость и текучка часто приводили руководителей обкома к спешным, необдуманным решениям важных вопросов.

Учитель Венгерского района т. Аксенов подверг резкой критике обком комсомола за слабую помощь сельской интеллигенции. Выступавшие в прениях делегаты требовали быстрой ликвидации последствий вражеской работы в Новосибирской областной организации комсомола.

Учитель Венгерского района т. Аксенов подверг резкой критике обком комсомола за слабую помощь сельской интеллигенции. Выступавшие в прениях делегаты требовали быстрой ликвидации последствий вражеской работы в Новосибирской областной организации комсомола.

# ПЕРЕДОВИКИ БОЕВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Бойцы и командиры Н-ской части, которой командует тов. Глушевич (СибВО) деятельно развернули подготовку к 21-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В дни подготовки к присяге жизнь и учеба среди бойцов и командиров бьет ключом. В части можно встретить десятки красноармейцев, имеющих самые высокие оценки по стрелковой подготовке. Первое место в соревновании по стрельбе из винтовок и пулеметов заняло подразделение лейтенанта тов. Плотникова.

Подразделение, где командиром тов. Афанасьев, было отстающим. А сейчас, включившись в социальное соревнование за достойную встречу 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, это подразделение улучшило свои показатели. Бойцы на «отлично» изучают текст присяги, нет ни одного дис-

циплинарного взыскания и значительно повысилась успеваемость по боевой и политической подготовке.

Красноармейцы и командиры культурно проводят свой отдых. В части организован хороший кружок в составе 54 человек, которым руководит красноармеец тов. Романов. Создан струнный оркестр под руководством политрука тов. Наргина. Хор и струнный оркестр пользуются в части большой популярностью. Активное участие принимают в красноармейской художественной самодеятельности и жены команды - начальствующего состава. Бойцы организованно посещают театр, цирк и кино. Часто демонстрируют кинокартины в клубе.

Красноармейская художественная самодеятельность части тесно связана с трудящимися. В клубах можно встретить замечательные номера талантливых исполнителей.

**З. Кв.**

# Как я работаю

В школе я работаю с 1920 года. Еще будучи ученицей, я уже решила стать учительницей. И вот по окончании учебы моя мечта осуществилась — я была назначена на работу в школу.

Помню свои первые шаги в педагогической работе. Сначала была какая-то неуверенность. Педагогическая помощь в то время была очень слабая, особенно в тех условиях, в каких я начала работать. Единственными моими помощниками были пособия по методике, какие я только могла достать. В них я старалась находить ответы на свои непонятные вопросы. Из них я брала все ценное.

С каким нетерпением я ждала, бывало, конференции учителей. Я знала, что там могу поделиться своими радостями в преуспевании и неудачами в работе. Там были живые люди, которые, я знала, мне помогут. Так было в первый год моей педагогической практики.

На второй год мне было уже легче. Я поняла, что детей надо узнавать каждого в отдельности. Я стала больше к ним присматриваться, прислушиваться, чем они живут. Стала к ним ближе. Я убедилась, что детей нужно понять, нужно любить, чтобы и они любили тебя.

И так год от году шероховатостей в работе становилось меньше и меньше. Сейчас же, благодаря

заботам партии об учителях, я чувствую себя прекрасно, в свои силы верю крепко. Уверена, что свои знания я могу передать ученикам. Своим опытом и знаниями, благодаря моей продолжительной практике, я также делилась и делюсь с нашими молодыми учителями, которые, я знаю, по своему опыту нуждаются в помощи. На-ряду с этим, я замислюв лучше в работе молодых учителей. В настоящее время работаю в 12 средней школе. В прошлом году была вынуждена в среднюю школу вести русский язык и литературу в 5 и 6 классах. Учебный год закончила хорошо. Ни-че веду русский язык и литературное чтение в пятом и шестом классах. Работу свою строю, исходя из трех основных принципов: тщательная подготовка к уроку, подбор интересных материалов и повседневный учет знаний учащихся. Готовлюсь к урокам очень много и серьезно. Планирую урок так, чтобы он был живым, интересным и доступным пониманию учащихся. На-ряду с прохождением нового материала веду систематическое повторение пройденного.

Уделяю большое внимание работе с ошибками, применяя различные методы: выписывание ошибок на полях тетрадей, тщательный разбор ошибок в классе, даю индивидуальное задание по пройденному мате-

риалу, если он недостаточно усвоен тем или иным учащимся. При письменных работах включаю слова, в которых были допущены ошибки.

Результатом такой работы является, что в 6 классе «Б» из 44 учащихся во вторую четверть были только три человека отставшие по русскому языку.

Я являюсь руководителем двух классов 6-го «А» и 6-го «Б». Свою работу, как классного руководителя я строю таким образом: имею тесную связь с родителями учащихся, о каждом нарушении дисциплины, о неуспеваемости довожу до сведения родителей. Кроме этого, за каждую плохую оценку, полученную учеником, я требую отчета.

Очень большую помощь в учебно-воспитательной работе классов мне оказывает быстрое запоминание фамилий учеников, а следовательно, и возможность знать о способностях, характере и склонностях каждого ученика. Чтобы приучить учащихся к исполнительности я от сделанных мной им поручений, заданий не отступаю — не забываю в назначенный срок потребовать точного их исполнения.

С преподавателями других дисциплин повседневно беседую о результатах проведенных ими уроков. Немедленно реагирую на все неординарности на уроках, спрашиваю, чем могу помочь как классный руководитель, обращаюсь за советом к директору школы, заучу, которые всегда мне оказывают помощь в разрешении того или иного вопроса.

В классах не плохо работают пионеры. Моя помощь пионерорганизации еще недостаточна. Она заключается в том, что я слежу за поведением газетчиков, помогаю в развитии на звенья, знакомясь с планами работы звеньев. Систематически повседневно работы нет. Это может быть потому, что я имею нагрузку по 6 часов в смену каждый день. Пионеры оказывают большую помощь в деле повышения качества учебы и укрепления дисциплины и сами в этом являются примером.

В результате моей работы, как классного руководителя, 6 класс «Б» за хорошие показатели в учебно-политической подготовке красное знамя школы. Сейчас класс взял на себя обязательство еще больше повышать качество учебы и дисциплины и прийти к дням открытия XVIII съезда ВКП(б) с отличными показателями.

В 6 классе «А», которым я руководю по совместительству, дело обстоит значительно хуже, но я беру на себя обязательство своей упорной работой выправить положение в классе и к концу учебного года прийти в один ряд с лучшими классами школы.

Я призываю учителей и учащихся города в ознаменование открытия XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевики) еще больше повысить качество учебы и учебный год закончить с высокими показателями.

**НАЧУСОВА,**  
12-я школа.

# За высокую успеваемость в учебе

Я веду математику в 9-х и 10-х классах школы № 4. За первое полугодие успеваемость по моему предмету равняется 96,4 проц., а учащиеся класса 9 «В», которым я руководю имеют по всем предметам 100-процентную успеваемость, за исключением русского языка, по которому имеется четыре плохих оценки.

Главное внимание в своей работе я отвожу подготовке к уроку. Большое значение придаю аккуратному

выполнению домашней работы учащихся. Ежедневно их проверяю. В своем классе я ни одной плохой оценки не оставляю без внимания.

В полдарк XVIII съезду ВКП(б) мой класс обязался учиться только на «хорошо» и «отлично». Сам я изучаю историю ВКП(б), посещаю лекции при парткабинете и готовлюсь для выступления в партии.

**БРЫСОВ А. И.,**  
средняя школа № 4.

## О выполнении профорганизациями постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины

### Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 4 февраля 1939 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает: Центральные комитеты союзов — угольщиков Восточных районов СССР (председатель т. Лешев), рабочих леса и сплава (председатель тов. Шоломов), обком союза работников добычи золота и платины (председатель т. Голышев), дорпрофсоюз (председатель т. Чирякин) не поняли всей политической важности постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря и не приняли всех необходимых мер для его реализации.

Ограничившись рассылкой на места, и то с запозданием, сухих, недомысливающих циркуляров, указаний профорганизации не дали конкретных указаний низовым профорганизациям о их роли в практических задачах в деле борьбы за неуклонное выполнение этого важнейшего решения партии и правительства.

Несмотря на значительный срок, прошедший с момента опубликования постановления, ЦК союзов — угольщиков Востока, рабочих леса и сплава, обком союза работников добычи золота и платины и дорпрофсоюз не развернули глубокой массово-разъяснительной работы среди членов профсоюзов, не сумели довести его до сознания каждого рабочего и служащего и не организовали повседневного контроля за правильным проведением его в жизнь хозяйственными и профсоюзными органами.

Оперативное руководство работой низовых профорганизаций отсутствует, в результате чего Центральные комитеты союзов — угольщиков Востока, рабочих леса и сплава, обком союза работников добычи золота и платины и дорпрофсоюз фактически не знают, как реализуется это постановление на местах и какую работу ведут в этом отношении низовые профсоюзные организации.

Неудовлетворительное выполнение постановления, отсутствием массово-разъяснительной работы свидетельствует наличие большого количества прогулов и опозданий на предприятиях, обидимых указанными профорганизациями.

На Спасском прииске треста Записиболото до сих пор 2.500 рабочих не участвовали на собраниях и не знают постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, в результате чего в январе на прииске имеется 56 прогулов и 44 опоздания. Здесь же прогульщики до сих пор не уволены с работы.

Руководители отдельных трестов и предприятий при прямом попустительстве профсоюзов проявляют нетерпимое безразличие и игнорируют постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. На всех шахтах треста Проктоевкуголь (управляющий т. Бондаренко) до сих пор не введена табельно-номерная система учета явки на работу, ухода с работы и использования рабочего перерыва, а также не ведется никакой борьбы за уплотнение рабочего дня.

Руководители отдельных шахт этого треста повторяют прогульщикам, а райкомом союза (председатель Амосьянский) и шахтукмы проявляют к ним нетерпимое примиренчество. Например, на шахте имени Боршилова газозащитники Шитов, Поздняков, Никитин, Бобровский ушли с работы раньше на полтора часа, а заведующий шахтой т. Краснослободцев и пред. шахткома т. Шахверс не применяли к ним постановления от 28 декабря.

На Беловском пняковом заводе (директор комбината т. Горбачев) имеются массовые случаи оставления без выяснения нарушителей трудовой дисциплины, например, главный бухгалтер Ашитков в течение полумесяца ежедневно опаздывал от 30 минут до 1 часа, а ему приказом по заводу лишь указано на недопустимость опозданий, техник по безопасности Стельмах опоздала 4 января на 2 часа, 7 января — на 1 час, 8 января — на 2 часа 30 минут и, наконец, 5 января совсем не выходила на работу, после чего 14 января была уволена дирекцией комбината «по собственному желанию».

Председатель завкома этого завода т. Костин не только не организовал проверки выполнения дирекцией постановления от 28 декабря, а, наоборот, сам прикрывал прогульщика и пьяницу бухгалтера завкома Крутихина, систематически являвшегося на работу пьяным.

На Новосибирской лесоперевалочной базе директор т. Астахов не уволил четырех прогульщиков и допустил их к работе, а председатель райкома т. Михалевич, покрывая эти антигосударственные действия Астахова, вызвал прогульщиков в рабочком и объявил им выговор. На предприятиях треста Записибостях табелей выхода на работу по мастерским и участкам не ведется, сигналы начала и окончания работы не установлены.

Отдельные ответственные профсоюзные работники вместо того, чтобы по-большевистски бороться за реализацию постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, сами преступно попирают советские законы: заместитель председателя дорпрофсоюза Цыганков неоднократно делал прогулы, а 24 января провинциалствовал и совсем не явился на работу. Председатель дорпрофсоюза тов. Чирякин вместо того, чтобы принять к нему самые строгие меры, прикрывал этого прогульщика и дезорганизатора, не применял к нему закона от 28 декабря.

Несмотря на имеющиеся факты нарушения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря, Центральные комитеты, обкомы, дорпрофсоюз и райкомы союзов не обсудили ни одного случая извращения и покровительства прогульщикам со стороны отдельных профорганизаций и не привлекли виновных к ответственности, тем самым не помогли хозяйственным руководителям в наведении большевистского порядка на предприятия, а, наоборот, создали благоприятную почву для игнорирования закона об упорядочении трудовой дисциплины.

**Бюро обкома ВКП(б) постановляет:**  
1. Объявить председателю дорпрофсоюза Томской железной дороги тов. Чирякину выговор за отсутствие контроля в деле выполнения хозяйственными руководителями постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины и за несвоевременное отстранение от должности прогульщика — зам. председателя дорпрофсоюза Цыганкова.  
2. Поручить Центральным и областным комитетам профсоюзов организовать массово-разъяснительную работу по выполнению постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, довести каждый пункт постановления до сознания рабочих и служащих и добиться на основе этого постановления укрепления сознательной трудовой дисциплины, ликвидации прогулов, опозданий и других нарушений на предприятиях и учреждениях, обратив особое внимание на разъяснительную работу среди жен и семей рабочих и служащих, а также среди рабочих, впервые пришедших на производство.

3. Обязать профсоюзные организации каждый случай нарушения закона, допускаемый низовыми профорганизациями, обсуждать, как правило, в райкомах союзов, а по райкомам — на президиумах обкомов и ЦК союзов, немедленно привлекая нарушителей закона к строгой ответственности.  
4. Указать т. Лещеву на его личную, из рук вон плохую работу в ЦК союза угольщиков Востока, отсутствие живой связи и помощи райкомом союза угольщиков и совершенно неудовлетворительное проведение в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины и недостаточное развертывание массово-разъяснительной и воспитательной работы.  
5. Предложить ЦК союзов — угольщиков, леса и сплава и обком союзов:

а) провести до 15 февраля кустовые инструктивные совещания председателей райкомов, шахтукмов, рабочкомов, месткомов, обеспечить повседневный контроль и инструктаж низовых профсоюзных комитетов со стороны руководящих профсоюзных органов;  
б) улучшить работу производственных совещаний, сосредоточив их внимание на организации и повышении производительности труда, на уплотнении рабочего времени, на полном и продуктивном использовании каждой минуты рабочего дня. Особое внимание в работе производственных совещаний следует уделять ценным рационализаторским предложениям рабочих и обмену опытом работы между предприятиями;  
в) всемерно активизировать работу страховых советов и страховых комитетов, поставив их основной задачей контроль за точным выполнением постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в части правильного расходования средств социального страхования на пособия по временной нетрудоспособности и на распределение путевок в дома отдыха и санатории;  
г) предложить профсоюзным комитетам провести производственные совещания низовых командиров (мастеров, бригадиров, десятников и др.), а также совещания с табельщиками, на которых разработать практические мероприятия по уплотнению рабочего времени, внедрению наиболее прогрессивных технологических процессов и контролю за явкой на работу, уходом с работы и использованием обеденных перерывов на предприятиях;  
д) поднять работу распечно-конфликтных комиссий, обеспечить быстрый разбор конфликтных дел, с широким привлечением к работе комиссий профсоюзного актива и стахановцев;

е) в деле разъяснения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС широко использовать клубы, красные уголки, радио, низовую печать, плакаты, лозунги и прочее.  
5. Обязать областные профсоюзные комитеты и областного прокурора тов. Захарова широко развернуть работу производственно-товарищеских судов, направив их деятельность на борьбу за неуклонное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.  
6. Обязать облбюро решительно потребовать от народных судов быстрого рассмотрения дел возбужденных на нарушителей трудовой дисциплины и лиц, не выполняющих постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, одновременно дав указание нарбюдам об оказании помощи райкомам, рабочкомам, обкомам, месткомам и завкомам профсоюзных организаций в налаживании работы товарищеских дисциплинарных судов.

7. Поручить Беловскому РК ВКП(б) рассмотреть вопрос о председателе завкома пняковского завода тов. Костине и директоре завода Горбачеве, не выполняющих постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.  
8. Поручить т. Егорову (пред. облбюро) обязать городские и районные советы пересмотреть часы работы детских учреждений, столовых, буфетов и ларьков, торгующих пищевыми продуктами, а также и движение трамваев, автобусов, катеров и т. д. в направлении наиболее полного удовлетворения интересов основных масс рабочих и служащих.  
9. Обязать начальника Томской ж. д. т. Петрова и нач. подора т. Карасева в кратчайший срок упорядочить движение пригородных и трудовых поездов, поставив перед НКПС вопрос об изменении графика движения отдельных пригородных поездов в целях приурочивания их прибытия к началу работы на предприятиях.  
10. Обязать райкомы и горкомы ВКП(б) заслушать в феврале доклады председателей райкомов, рабочкомов, месткомов профсоюзов, руководителей хозяйственных организаций и райпрокуроров об выполнении постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, приняв решительные меры к немедленному устранению всякого рода извращений и отклонений от этого постановления. В дальнейшем обеспечить постоянный партийный контроль за работой руководителей хозорганов и профорганизаций в их работе по укреплению трудовой дисциплины и наведению большевистского порядка на предприятиях и в учреждениях.  
11. Поручить областному прокурору т. Захарову, совместно с председателем обкома союза работников добычи золота и платины т. Голышевым, в десятидневный срок выяснить причины неприменения закона от 28 декабря 1938 года к 12 прогульщикам по Спасскому прииску, установив конкретные виновников нарушения закона, с последующим привлечением их к судебной ответственности.

И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРНОВ.

## Игнорируют постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

На шахте «Пионер» достаточной борьбы с прогулами и опозданиями не ведется. Начальники участков не занимаются учетом являющихся на работу. Имеются такие факты, когда начальники участков продолжают попустительствовать прогульщикам и дезорганизаторам производства. На первом участке забойщик Бадиров 1 января сделал прогул, мер же к нему никаких не принято. На втором участке делают иначе: прогульщиков переводят на другие работы. Так, начальник участка тов. Козырев поступил со слесарем Гудевичем. 8 января он сделал прогул, а Козырев перевел его на транспорт.

Стрелочница транспорта Савкова сделала три прогула. Вместо того, чтобы уволить ее, начальник транспорта Яценко дал ей отпуск.

Не ведется борьбы с прогульщиками и на третьем участке. Отрестовщик Калеев 1 января не вышел на работу, забойщик Аморханов за 23 дня января сделал 6 прогулов, за-

бойщик Свириков после окончания бюллетеня вместо 8-го, вышел на работу 9 января. Здесь имеет место и преждевременный уход с работы. 17 января лесодоставщики Филатов, Костицын, Некрасов и Кубаев проработали на доставке леса только по 3 часа 40 минут каждый. На этом участке отдельные руководители, как, например, помощник начальника Козленко, сами не дают пример недисциплинированности. 19 января Козленко вышел делать рассомандировку в пьяном виде и был отстранен от работы главным инженером шахты тов. Ангеленячем.

В ночь на 20 января Козленко снова пришел на работу пьяный, и также не был допущен до работы.

Все эти факты говорят о том, что руководство шахты и профсоюзная организация игнорирует постановление партии, правительства и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины. **ПИОНЕРСКИЙ.**

## Создать условия для работы по-стахановски

В машинном зале — одном из ответственных участков электростанции — как нигде должна быть образцовая производственная дисциплина. Обслуживающему персоналу здесь доверены сложные агрегаты и оборудование. Добросовестно, с чувством ответственности вести вахту — дело чести каждого рабочего машинного зала.

К сожалению, однако, коллектив машинного зала не может похвастаться хорошей трудовой дисциплиной. После введения в силу постановления партии, правительства и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, идет второй месяц. По фактам нарушения трудовой дисциплины в машинном зале полностью не известны. Достаточно указать, что в январе было допущено 16 случаев нарушения производственной дисциплины. Их число не уменьшилось и в феврале. Паскалью расхлябанность на производстве имеет прочное место, иллюстрирует хотя бы такой факт: дежурные питевательных насосов Суздальев и Петрошкин были обнаружены спящими во время работы.

Низкая производственная дисциплина в машинном зале объясняется в первую очередь, слабой политико-массовой работой. Бесе-

ды с рабочими и читки газет, никто не проводит. Производственные совещания и союзные собрания созываются от случая к случаю. Решения партии и правительства не доводятся до сознания рабочих. Например, в ремонтной бригаде слесарей не было обведено постановление СНК СССР о введении Трудовых книжек, не разъяснено значение всеобщей переписи населения. Профорг машинного зала тов. Протасов и председатель завкома тов. Новоселов самоустранились от массовой работы.

В настоящее время коллектив вахт широко развернули между собой социалистическое соревнование за высокие производственные успехи в честь очередного XVIII съезда большевистской партии. Однако ежегодная проверка выполнения взятых на себя обязательств срывается. Плановый отдел (начальник тов. Трусев) и технический отдел (начальник тов. Базалеев) не спускают вахтам плановых заданий, не создают им условий для работы по-стахановски. Беспечно относятся к учету производственных показателей по вахтам и начальник машинного зала тов. Кузнецов.

МЕДВЕДЕВ, ИВАНОВ.

## Письма трудящихся

### Когда будет организовано питание рабочих ГЭС

Трест столовых содержит при ГЭС буфет, которым заведует тов. Петренко. Буфет этот находится в скверном состоянии. Здесь ничего нельзя получить, кроме баварского каласа, «кисельных щей», хлеба и молока, которое часто бывает прокисшее. 3 февраля буфет мог предложить рабочим на обед только прокисшее молоко, колбасу и сладкий пирог. Ни хлеба, ни сметки не было. Как правило, во время выходных дней официантки, пищу столующимся подают уборщица, у которой руки и одежда всегда грязные.

По поводу улучшения работы буфета рабочие несколько раз обращались в завком ГЭС. Но председатель Новоселов никаких мер не принимает. Издевательское отношение к рабочим со стороны столовых дальше терпеть нельзя.  
**П. А. МЕДВЕДЕВ.**

### БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛЮДЯМ

В совхозе № 47 Магурского сельсовета, комсомольцы — специалисты живут в безобразных условиях: зав. иппистой т. Грунько и счетовод Питякина А. И. одинокие, но поселены вместе с семейными в грязной, невыбеленной кухне.

Комсомолец тов. Борисова, директор совхоза Макаров предлагает посидеть в коридоре. Тов. Борисов в прошлом беспризорник и только поэтому Макаров лишает к нему надежды.

Неоднократно комсомольцы и секретарь комсомольской организации т. Доронин обращались с просьбой о квартире к тов. Макарову и председателю рабочего комитета т. Кытункину, но кроме обещаний ничего не добились.  
**ПРОТАСОВ.**

## Великий естествоиспытатель — ЧАРЛЬЗ ДАРВИН

12 февраля 1809 года в маленьком городке Шрусбери (Англия) в семье врача родился один из самых замечательных естествоиспытателей всех времен и народов Чарльз Дарвин.

До Дарвина в науке о живой природе почти безраздельно господствовало антинаучное потовское представление, что все современные виды растений и животных, а также человек, являются неизменными, овековеченными, богом созданными.

Дарвин опроверг эти тормозившие науку взгляды. Он «открыл» закон развития органического мира» (Энгельс), доказав единство происхождения всех живых организмов и «положив конец воззрению на виды животных и растений, как на ничем не связанные, случайные, «богом созданные» и неизменяемые».

На огромнейшем фактическом материале, собранном Дарвином во время кругосветного путешествия на корабле «Бигль» (1831—1836) и дополненным достижениями из всех областей биологической науки, Дарвин неопровержимо установил, что

(К 130-летию со дня рождения).

высшие виды животных и растений произошли от низших, «что весь современный органический мир, растения и животные, а следовательно и человек, суть продукты процесса развития, длившегося миллионами лет» (Энгельс).

Дарвин показал, что для объяснения эволюции не требуется вмешательства сверхъестественных сил. Основой эволюции, ее движущей силой является естественный отбор, черпающий, благодаря «борьбе за существование», материал из основных свойств организма — безграничной размножаемости, изменчивости и наследственности.

Дарвин дал глубокий анализ явления изменчивости. Он показал, что в природе не существует двух тождественных представителей одного и того же вида, что различия — изменения — проявляются в отношении всех многочисленных особенностей и свойств животных и растений.

ниж целесообразность устройства животных и растений. Он доказал, что вся та относительная целесообразность, которую мы наблюдаем в строении организмов (например, выходящее удивление устройство глаза, уха, руки, ноги, замечательные защитные приспособления растений и животных), возникает в результате длительного естественного отбора.

«Выражаясь метафорически», — писал Дарвин, — можно сказать, что естественный отбор ежедневно и ежечасно расследует по всему свету мельчайшие изменения, отбрасывая дурные, сохраняя в слепом хаосе хорошие, работающая неслышно и невидимо, где бы и когда бы ни представились и тому случай, над усовершенствованием каждого органического существа в связи с условиями его жизни, органическими и неорганическими».

Бесчелюстные существа, как убедительно показал Дарвин, в течение почти бесконечного времени были способны изменяться во всех чертах своего строения, причем каждое

организму в сложных условиях его существования, тщательно сохраняясь, между тем, как малейшее вредное отклонение безжалостно истреблялось.



Продолжительное накопление полезных изменений должно было привести к образованию превосходных организованных, приспособленных животных и растений и гибели непригодных.

Учение Дарвина явилось плодом более чем двадцатилетней напряженной работы. В формировании дарвиновских

роль играла сельскохозяйственная практика, достигшая в буржуазной Англии времен Дарвина значительного развития. В отличие от ряда ученых, трагически десятилетия на темы, оторванные от действительности, и пренебрежительно относящихся к практике, Дарвин тщательно изучал достижения селекционеров в искусственном отборе животных и растений. Именно успехи, достигнутые человеком в искусственном отборе и усовершенствовании пород животных и сортов растений, привели его к мысли об естественном отборе в природе.

Дарвин ясно представлял себе те невероятные трудности, перед которыми стояло его учение об эволюции, бросавшее вызов господствующему идеалистическому поповскому мировоззрению. Так в 1849 году в одном из своих писем Дарвин иронически замечал, что ему «предстоит больше辛нков, чем певцов».

Стремясь предусмотреть все возражения противников эволюции и сделать свой удар по старым взглядам неотразимым, Дарвин в течение десятилетий непрерывно и напряженно работал, накапливая факты. В феврале 1853 года, после более чем двадцатилетних исследований, он писал: «Я, подобно Крезу, подавлен

вести книгу до возможнейшего совершенства. В печати не появлялась раньше чем через два года».

Только благодаря энергичным настойкам друзей Дарвин успел опубликовать своей работы. Он представил научному Линнеевскому обществу выдержки из своих исследований вместе со статьями зоолога Уоллеса, в которой также ставился вопрос об эволюции. В 1858 году эти доклады были прочитаны на заседании общества и удостоены столь значительного интереса, что когда 24 ноября 1859 года появилось, наконец, историческое сочинение Дарвина «О происхождении видов путем естественного отбора или сохранения благоприятнейших пород в борьбе за жизнь», то все издание (1.250 экземпляров) было раскуплено в один день.

Книга развала ученых на два враждебных лагеря. Грунта сторонников дарвиновского учения была на первых порах крайне немногочисленна: Гексли, Гулер, Уотсон (Англия), Ала-Грей (Америка), великий русский ученый Тимирязев.

Значительное же большинство современных Дарвину ученых, в том числе и многие его бывшие друзья, встретили новое учение крайне



Спасаясь от бомбардировок фашистской авиации, крестьяне республиканской Испании вынужены уходить в горы и укрываться в пещерах. На снимке: Женщины у входа в пещеру (Кастилия). Фотохроника ТАСС.

## Оккупация острова Менорки

### АНГЛИЯ И ФРАНЦИЯ ПОМОГАЮТ ГЕНЕРАЛУ ФРАНКО.

Как сообщают из Парижа, 9 февраля войсками мятежников, прибывшими с острова Майорки и из Барселоны, занят остров Менорка, до сих пор находившийся в руках республиканцев.

Перед вступлением на остров частей генерала Франко, суда на английском военном корабле «Девоншир» прибыл представитель мятежников. Он потребовал безоговорочной сдачи острова, угрожая, что в противном случае, Менорка будет подвергнута морскому и воздушному нападению, за которыми последует высадка 10 тысяч войск, сосредоточенных на Майорке.

Когда губернатор города Маон (укрепленный порт острова) со своим штабом прибыл на борт английского корабля для переговоров с представителями генерала Франко, в городе произошло выступление прогрессивных организаций, заподозривших, что тайные агенты Франко готовят предательство. Немедленно с Майорки прибыли итальянские бомбовозы и подвергли город

ожесточенной бомбардировке, во время которой убито много жителей.

Последствия действия английского правительства, предоставившего в распоряжение генерала Франко военных корабль, вызвали глубокое возмущение демократических кругов во всех странах. Газета французской компартии «Юманите» пишет: «Английское правительство вместе с французским совершили открыто враждебный акт в отношении Испании. Англия поставила свой крейсер на службу мятежному генералу. Начиная с этого дня Англия и Франция осуществляют интервенцию в пользу Франко против Испанской республики».

В связи с оккупацией Менорки, реакционные английские газеты распространяют лживые слухи о скором окончании испанской войны. Одновременно ряд газет указывает, что в ближайшее время генерал Франко будет официально признан английским и французским правительствами.

(ТАСС).

## ИСПАНСКИЙ НАРОД ГОТОВ К ДАЛЬНЕЙШЕЙ БОРЬБЕ

10 февраля мадридская радиостанция передала следующее сообщение испанского министерства национальной обороны: «Выполнил приказ командования, республиканские войска на Каталонском фронте медленно отступают в полном порядке, не переставая сражаться и сохраняя свои кадры и вооружение».

К 8 февраля на испанско-французской границе перешло 180 тыс. человек, в том числе 50 тыс. бойцов республиканской армии.

Фашистские самолеты продол-

жали зверски бомбардировать испанских беженцев близ французской границы. Бомбардировщики интервентов сбросили около 200 бомб. Насчитываются сотни убитых и раненых.

Премьер-министр правительства республики Испании Негрин и министр иностранных дел Альварес дель Вайо 10 февраля прилетели на самолете в Алжир. Негрин и Альварес дель Вайо выехали в Валенсию, где они будут иметь совещание с генералом Миаха.

(ТАСС).

## Введение расовых законов в Венгрии

В Венгрии готовится новый закон об определении венгерского подданства. Как известно, по германским расовым законам немцы должны доказать «чистоту» своей «арийской» крови с 1800 года. Венгерские фашисты решили перешагнуть своих германских коллег. По новому законопроект население Венгрии будет разделено на три категории. Господствующей группой признаются, так называемые, венгры — тирранцы, предки которых по-

седелись в Венгрии до 896 года. Венгры, предки которых поселились после 896 года будут отнесены к 2-й категории. Из этой группы на службу в административные хозяйственные органы будут допускаться не больше 10 процентов к общему количеству служащих. Все остальные национальности без разбора относятся к третьей категории, которая не будет пользоваться никакими правами.

(ТАСС).

## Великий естествоиспытатель ЧАРЛЬЗ ДАРВИН

(Окончание. Начало на 3 стр.)

враждебно. В борьбе против «еретического» учения объединились все представители реакции.

Особый гнев мракобесов от науки и церкви вызывали вытекавшие из учения Дарвина выводы о происхождении человека от обезьяноподобных предков.

Посылались статьи, имевшие целью во что бы то ни стало оклеветать новое учение. Отказываясь на одну из таких исключительно клеветнических статей, Дарвин писал, что автор статьи «приводит на спину вопрос о бессмертии, навстривает на меня священников и представляет меня их милосердию, и такой прием критики надо назвать подлым. Он ни за что не станет меня сам жечь, но принесет только дров к костру и укажет черным бегеям, как меня поймают».

Оксфордский съезд Британской ассоциации наук в июле 1860 года прошел под знаком острой борьбы вокруг учения Дарвина. Известный анатом и зоолог Оуэн подготовил и выступление против Дарвина церковного злодеев и любима буржуазных дам — оксфордского епископа Вильберфорса. Епископ выступил с «обличительной» речью против учения Дарвина. Однако сторонник Дарвина — выдающийся ученый Гексли публично объявил епископа в вопиющем научном невежестве и беспочвенно высмеял абсолютную несостоятельность его

доводов против Дарвина. На издевательский вопрос Вильберфорса, происходит ли Гексли от обезьяны со стороны дедушки или бабушки, Гексли ответил, что если бы этот вопрос был предметом чувства, то он предпочел бы происходить от скалящего зубы бедного животного с его низким разумом и сгорбленной походкой, чем от человека, который, вмешиваясь в незнакомую ему область, употребляет свои дарования, чтобы служить предрассудкам и затемнять истину.

Русские антидарвинисты не отставали от западно-европейских и американских. Помимо группы активных антидарвинистов из среды ученых и литераторов с злобной, невежественной критикой дарвинизма выступили церковьники.

Начатая еще при Дарвине борьба реакционеров против его учения продолжается до наших дней.

Широко известны соображения Гексли и запрещение преподавания эволюционного учения в ряде штатов Америки. В одном из указов штата Теннесси прямо сказано, что следует считать незаконным преподавание теории, которая отрицает историко-божественное сотворения человека, как она излагается в Библии, и утверждает вместо этого, что человек происходит от животных «нижнего порядка».

Дамбетская конференция епископов в Англии несколько лет назад

## В подарок родине

Художник клуба Кировского района Константин Яковлевич Лисин хороший активист. Долгое время он старательно сколачивал актив и мечтал о прекрасных вещах, которые по его мнению могли бы сделать скульпторы - самоучки. Вскоре такой кружок был создан при клубе.

Руководство кружком скульпторов-самоучек Константин Яковлевич взял на себя. Целыми вечерами он занимался в кружке, рассказывал об искусстве, давал задания и неотступно помогал самоучкам работать над их вещами. В кружок приходили все новые и новые люди. От одиночек - любителей кружок вырос до 30 прекрасных скульпторов-самоучек.

Весть об областной выставке художников и скульпторов - самоучек возбудила многих кружковцев. Каждый мечтал в подарок родине сделать прекрасные вещи.

Мечта скульпторов - самоучек осуществилась на деле. За период

своей работы кружок сделал много хороших вещей. Например, Яков Сомович Сардин вылепил из пластилина замечательный проект фонтана в Кемерово. Он же сделал из пластилина первобытную семью, приоткрывшуюся к отражению нападения зверя. Хорошо работает скульптор - самоучка ученик 7 класса школы № 19 Константин Цветков. Он слепил из пластилина бюст Ленина и горняка.

Десятки талантливых самоучек готовят свои подарки родине. Все, что подготовлено кружком, одобрено общественной. Кружок завоевал большой авторитет. Ему созданы условия со стороны партийной организации и союза строителей Востока. 6 февраля руководитель кружка художников и скульпторов-самоучек Константин Яковлевич Лисин выехал в Новосибирск со своими экспонатами на областную художественную выставку.

К-в.

## Виновника привлечь к ответственности

Социалистическая собственность является священной и неприкосновенной. Великий, кто пытается ее разрушить, совершает тягчайшее преступление перед родиной и должен нести суровое возмездие.

21 декабря 1938 года на 27 километре линии Кемерово-Барзас, машинист Каверченко сжег здание водозащиты. При пожаре выбыли из строя паровой двигатель, насос и много инструмента. По скромным подсчетам государству нанесен убиток в 20 тысяч рублей.

Казалось бы, Каверченко немедленно должен быть привлечен к ответственности. Но идет уже второй месяц, а виновник остается безнаказанным. По распоряжению добродушно настроенных начальника Ремжелдора Никифорова и начальника депо

Влокимова Каверченко теперь работает машинистом на водозащитной станции Барзас.

Видя к себе попустительское административное равнодушие, Каверченко и здесь дезорганизует производство. По его вине на водозащитке неоднократно замораживали насос, что вызывало массовые простои паровозов. На эту же водозащитку уборщицей принята жена Каверченко. По вине Каверченко она ни разу не являлась на работу, так как Каверченко уборку в водозащитку ставляет производить уборщицу станции Барзас, а деньги за эту «работу» милостивые администраторы Ремжелдора выплачивают мнимой работнице Каверченко.

ИВАНОВ, МАНТУСОВ.

## Колхозники готовятся к 21 годовщине Красной Армии

Особвахимовская организация колхоза имени Соколова (Инглинский район, Башкирия) — одна из лучших в республике. Колхозники — осовашихимовцы активно готовятся к 21-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота. Организованы пулеметный и стрелковый кружки, в которых занимаются 140 человек. Свыше 100 колхозников готовятся сдать нормы на значок ПЖО. Члены кружка воздухоплавательных авиамодельщиков успешно осваивают

рубку лозы и уход за конем.

Колхозники проявляют огромный интерес к оборонной работе. Только за последние две недели в Осовашихимове вступило 80 человек. В феврале на территории колхоза с большим успехом прошла организованная игра «Бой на озере Засеерал». Игра продолжалась два дня. В ней участвовало 500 стрелков, гранатометчиков, кавалеристов и пулеметчиков.

(ТАСС).

## По-боевому пути чрезвычайного комиссара

Ростовское областное издательство ко второй годовщине со дня смерти Серго Орджоникидзе, издающейшейся 18 февраля, выпускает книгу «По-боевому пути чрезвычайного комиссара».

В книге приведены рассказы бывших красных партизан, которые под командованием Орджоникидзе сгруппировал генерала Девиклина, об ауле Пуи, где одно время

жил Серго, и пещере в Ассиновском ущелье, где он скрывался, о знаменитом кургане в Базоркино, в котором 4 февраля 1919 года Серго Орджоникидзе провел с «себя» вооруженного ингушского народа и провозгласил независимую Донскую советскую республику.

(ТАСС).

## Детдому № 1 нужна помощь

В январе детдом № 1, находящийся в деревне Кемерово, посетила шесть комиссий: горсовета, горкома партии, Рудничного райсовета и райкома ВКП(б), облоно, горно и санинспекции. Все комиссии написали акты о тяжелом, о невозможном состоянии детдома. Все комиссии отметили необходимость принятия самых серьезных и быстрых мер.

По запискам благие пожелания, тут же их забыли. Положение в детдоме остается прежним.

Помещение детского дома рассчитано на 100 воспитанников. А их — 139. В спальнях большая скученность, кроватей не хватает, некоторые дети спят на полу. В общественных местах на стенах копошится паутина. Постельное белье и полотенца не меняются почти три пятнадцать. Платья и теплая одежда грязны, порваны. Только в последнее время облоно прислал валенки и пальто, но и до сих пор не все обеспечены зимней одеждой. Некоторые ребята поморозились. Также плохо обстоит и с бельем. С грехом пополам на каждого воспитанника обзавелись по паре латаного-перелатаного белья.

Больные дети находятся вместе со здоровыми. В спальне девочек лежат больные.

Столовую воспитанники называют конюшней. Действительно, это название вполне подходит. Стены столовой сырые, проросли грибами. С низкого закопченного потолка сыплется земля. Как и в других помещениях, здесь царит полная антисанитария, на которую и рукой махнули: «сколько ни возись, все равно так будет». Меню каждый день одно и то же: пустые щи или суп, каша перловая или гречневая и повидло.

Детдом имеет слесарную и столярную мастерские, держат в штате инструктора. Но мастерские не работают из-за холода и отсутствия материалов.

После школы ребята предоставлены самим себе. Клуб закрыт, в пионерских комнатах голые стены. Библиотеки нет. У немногих есть

или коньки. Воспитанники со скуластыми лицами ходят по коридорам, все дни топчутся в спальнях, или уходят куда-нибудь. За этим никто не следит.

Детский дом должен иметь 9 воспитателей, сейчас их только 6. Почти все они не работают здесь и года, большинство впервые на этой работе, неопытные. Воспитательница Вологодская в детдоме всего два месяца. До этого работала в аптеке. С педагогикой она совершенно незнакома, очень неряшлива. Смутное представление о педагогике имеют А. Давыдова, С. Моисеева, А. Прохоренко. Трудно сказать, чтобы они вели глубокую воспитательную работу. Не случайно воспитатели в один голос жалуются на недисциплинированность ребят, хотя состав воспитанников в основном хороший, не испорченный улицей или беспризорной жизнью. Не случайно, что около половины детей имеют плохие отметки по успеваемости. О подготовке воспитателей красноречиво говорит такой факт. Даже заучив Яблочно не читала «Педагогическую поэму» Макаренку — эту нужную книгу для педагогов.

Недавно директор детдома Немченко был снят с работы. Надо удивляться долготерпению горно и облоно, так как о том, что Немченко разваливает работу, известно давно. Особенно хорошо знали об этом работник облоно Токарева и инструктор горно Горенцов. Знали и ничего не предпринимали.

Сейчас, когда детдом остался без копейки денег, без продуктов, без запаса топлива, без белья, увольнение Немченко — половинная мера.

Немченко должен быть судим за развал детского дома. Детскому дому необходима срочная материальная помощь со стороны облоно и местных организаций. Следует ждать, что председатель горсовета тов. Годинович лично займется этим вопросом, а также проверкой, как обстоит дело в других детдомах.

ГЕНТ.

## 2,5 миллиарда рублей колхозных средств в госбанке

Доходы колхозного крестьянства за годы второй сталинской пятилетки заметно увеличались. На 1 января 1934 года на текущих счетах колхозов было 322 миллиона рублей. К началу текущего года общая сумма наличных свободных средств, которые колхозы хранят на текущих счетах отделения госбанка, составила 2 миллиарда 519 миллионов рублей.

Реально возросли доходы колхозов Украины. В 1937 году в Николаевской области, например, было девять колхозов-миллионеров, теперь их стало 85.

На текущих счетах колхозов Узбекистана хранится 636 миллионов 691 тыс. рублей.

(ТАСС).

## Томский передвижной театр в Кузбассе

Текущий театальный сезон коллектива Томского передвижного театра начал с постановок в городах Кузбасса. В Ленинске театром было поставлено 36 спектаклей. С огромным успехом шли пьесы: «Поднятая любость», «Слуга двух хозяев», «Земля», «Мещане» и «Как закалялась сталь».

Пьеса «Как закалялась сталь», на сцене передвижного театра выдержала 72 постановки. Ее посмотрели 35 тыс. шахтеров и колхозников. «Поднятая любость» была поставлена 53 раза. Эту пьесу посмотрели больше 15 тыс. зрителей. (ОбЪТАСС).

## Ивещения

13-го февраля 1939 года, в 9 часов утра, в Доме партийного просвещения, состоится семинар пропагандистов.

\*\*\*

13 февраля 1939 года, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Дворец труда), для партийно-комсомольского актива проводится лекция: О работе В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Лекцию читает тов. Аброськин. ГК ВКП(б).

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

## В ДАГЕСТАНЕ НАЧАЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ ПАХОТА

В районах Дагестанской республики началась весенняя пахота. Трактористы Буйнакского, Хасав-Юртвского и Кумтор-Калинского районов в честь XVIII съезда партии соревнуются за лучшее проведение весенних работ. В колхозе имени Ленина, Кумтор-Калинского района вспахана свыше 200 гектаров — треть всей площади. Тракторист Чапалов выполняет норму на 200 процентов. (ТАСС).

## ГОРТЕАТР

12 днем с. тал. 116 Снежная королева  
12 вечером с. тал. № 117 Бедность не порок  
Начало в 8 часов, касса с 4 часов.  
Начало дневного с 12 ч., касса с 10 часов

## Кинотеатр «МОСКВА»

12 февраля демонстрируется звуковой художественный фильм СЕМЬЯ ОПЕНГЕЙМ,  
Нач. сеансов в 4—6—8—10. Касса с 3 ч. дня.  
12 февраля детские сеансы в 12, 2, 4  
Касса с 10 ч. утра.

## Горячие денечки.

Начало в 4—6—8—10. Касса с 3 часов дня.  
Играет ДЖАЗ.

## 12 февраля ТА И ЦЫ

ГОСЦИРК г. Кемерово. Тел. 2-63, 3-39.

## Вновь прибыли и выступают

Единарный полет—арт. Захаровы.

Ежедневно поднимается большая цирковая программа в 3-х отделениях. Начало в 8 часов вечера. Кассы открыты с 4 ч. дня.

12 февраля большое дневное представление по лодной вечерней программе. Начало в 1 час дня. Кассы открыты с 10 часов утра.

## Клуб поверхностных цехов

12 февраля демонстрируется новый звуковой художественный фильм «Родина зовет».

Начало сеансов в 4—6—8—10 час. Касса с 3 часов.

## Совхозу «Металлоудвадн» ТРЕБУЮТСЯ

в неограниченном количестве чернорабочие (на подготовку леса в тайгу). Здесь же нужны трактористы, бригадир, доярки, плотники, слесари и десятники-строители. Справиться по телефону № 55. 24А—2

## Требуются табельщики,

сварщик в гараж горхоза, водовод. 33, 253—1

## Требуется МЕЛИОДРОСТРОИ

ТРЕБУЮТСЯ ЗЕМЛЕКОПЫ

в неограниченном количестве. Обращаться: Красная, 46.